
COMISSÃO MUNICIPAL DE DEFESA DA FLORESTA CONTRA INCÉNDIOS

ACTA NÚMERO QUATRO

----- No dia vinte de Novembro de dois mil e oito, pelas quinze horas, realizou-

se, na sala de reuniões do Edifício da Câmara Municipal de Vagos, a quarta

reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios. --------

----- Esta reunião contou com a presença do Dr. Rui Miguel Rocha da Cruz,

Presidente da Câmara Municipal de Vagos, na qualidade de Presidente da

Comissão, para além das seguintes Entidades: ------------------------------------------

----- João Carlos Loureiro, Presidente da Junta de Freguesia de Soza, eleito

pela Assembleia Municipal de Vagos — representante das Freguesias; ------------

----- Engo. Gilberto Mendes da Silva, representante do ICNB — Instituto da

Conservação da Natureza e da Biodiversidade; --------------------------------------

----- Enga. Joana Carinhas, em representação da Autoridade Florestal Nacional;

----- Enga. Teresa Serra, em representação da Autoridade Florestal Nacional—

Unidade de Gestão Florestal do Centro Litoral; -----------------------------------------

----- Tenente Henrique Faria; representante da Guarda Nacional Republicana —

Destacamento de Aveiro;

----- Luís Silva, Segundo Comandante dos Bombeiros Voluntários de Vagos; ---

----- Engo. Luis Sarabando, representante das OPF's; ------------------------——---—

----- Engo. António Manuel de Castro, Director do Departamento de

Desenvolvimento e Obras Públicas da Câmara Municipal de Vagos; ---------------

----- Engo. Pedro Alexandre Santos, Técnico Florestal do Gabinete Florestal

Intermunicipal;

---- Agenda da reunião:

1- Apreciação e aprovação do Plano Municipal de Defesa da Floresta

Contra Incêndios — PMDFCI;

2- Apreciação e aprovação do Plano Operacional Municipal de Vagos —

POM; '

----- Após análise e discussão do Plano Municipal de Defesa da Floresta Contra

Incêndios - PMDFCI e do Plano Operacional Municipal — POM, foram os



mesmos submetidos a parecer das entidades presentes, que se pronunciaram

nos termos seguintes:

—---A Guarda Nacional Republicana pronunciou-se favoravelmente.

----Os Bombeiros Voluntários de Vagos pronunciaram-se favoravelmente.

----A Organização dos Produtores Florestais pronunciou—se favoravelmente.

A Câmara Municipal de Vagos pronunciou-se favoravelmente.

----O Instituto da Conservação da Natureza e da Biodiversidade pronunciou-se

favoravelmente na condição de serem consideradas as observações já

enviadas por escrito.

—---O representante das Freguesias pronunciou-se favoravelmente.

-—--A Autoridade Florestal Nacional quer através da sua representante Distrital

no que toca à DFCI quer a representante da UGFCL pronunciaram-se

desfavoravelmente por entenderem que a proposta hoje submetida a parecer

não considerou todas as suas sugestões resultantes da reunião anterior.

————Declararam ainda que se acatadas todas as suas observações nada obstará

à emissão de parecer favorável por parte da Autoridade Florestal Nacional

quanto às propostas dos Planos em discussão. Assim, sugerem as seguintes

alterações:

UFGCL — Eng. Teresa Serra

POM:

Pg. 8 — Ponto 5 Sugere que tique clarificado que existem no concelho a ZPE —

Ria de Aveiro, o Sítio das Dunas de Vagos que inclui parcialmente o regime

florestal total e o regime florestal parcial.

PMDFCI

Caderno I

Pg. 28 — Relativamente ao ponto da Silvicultura preventiva sugere que haja

concordância entre áreas com o mesmo nivel de risco e perigosidade, não

concordando com a calendarização das acções identificadas, em anexo, por

motivo de as mesmas se terem realizado nos dois últimos anos no âmbito do

projecto Agris e defendendo que as mesmas se devem adoptar ou estender a

todos os espaços florestais com identica perigosidade e nível de risco.

Pg. 80 — Anexo da pg 29 - quanto à rede de caminhos proposta. atendendo a

tipologia da acção, entende que não deve constar no Plano sem prévia



autorização do Gestor Florestal do Centro Litoral, pois os caminhos propostos

já foram objecto de beneficiação recente.

Caderno II

Pg. 6 — Entende ser necessário efectuar a denominação das entidades

regionais e locais de forma correcta — Direcção Regional das Florestas do

Centro e Unidade de Gestão do Centro Litoral.

Pg. 28 - Não concorda com a eliminação da caracterização que a proposta já

conteve e que deverá considerar sobre o perímetro florestal - mata nacional

(corrigindo a sua área que é de 3144,4 ha).

Pg. 31 - Carecem de localização os cinco parques de merendas que existem

ou se acham em execução na mata nacional ( 1 junto ao Parque de Campismo;

2 à margem da estrada da EM 593, 1 na Lomba do Forte Velho e 1 no Areão

Sul a poente da EF1)

DFCI Eng'. Joana Carinhas

POM

Pg. 6 - Deverá ser adicionada a palavra Litoral a denominação UGFC.

Pg. 14 — Deverá ser corrigida a lista geral de contactos: CMV (telemóvel do

Técnico Florestal), AFN (UGFCL e DFCI) e o cargo do Eng. Rosmaninho é

Gestor Florestal. inserir os números de telefone e fax da Eng.a Joana Carinhas,

que são os mesmos do gestor florestal. O endereço de email quer do gestor

quer da técnica da DFCI também deverá ser corrigido (...©afn.min-

agriculturapt) . Na ANPC deverá corrigir-se telefone, fax e telemóvel e retirar

titulos académicos.

Pg 24- Mapa 6 conecção da legenda.

Pg. 30 — mapa 12 — Deverão ser devidamente identificados os meios

complementares de DFCI, bem como a identificação de proprietário e seu

contacto telemóvel.

PMDFCI

Caderno l

Pg. 14 — No mapa de prioridades de defesa as classes de risco de incêndio

elevadoe muito elevado deverão ser representadas individualmente.

Pg. 60 — Deverá ser alterada a lista geral de contactos conforme se descreveu

quanto ao POM.
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Pg. 67 — O mapa de apoio ao combate deverá ser corrigida a legenda dos

meios complementares de DFCI, conforme alteração já mencionada para o

POM.

Pg. 69 — Completar a Tabela XIV com base no histórico dos incêndios no

concelho (caderno II — Informação Base) dever — se —ão estabelecer metas e

indicadores no que se refere à diminuição da área ardida no Município e no de

incêndios.

No sentido de dar provimento e obter parecer favorável de todas as entidades

presentes na CMDFCI, o seu presidente ordenou a correcção dos planos em

apreciação tal como o aqui sugerido e o seu envio para aprovação da

Autoridade Florestal Nacional. Por outro lado, deverão ser objecto de correcção

ortográfica os textos em questão.

----- E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a

reunião.

----- Para constar se lavrou a presente acta que, depois de lida, e aprovada

será assinada por todos os presentes.

Câmara Municipal d Va os, 20 de Novembro de 2008

/
D . Rui Mig l Rocha da Cruz
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